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Le plan est orienté 
Dans l'annexe ci-jointe, OAB est un triangle rectangle en B dans le sens direct tel que 

(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂
) ≡

𝜋

3
[2𝜋] 

A) Soit 𝑓 la similitude directe de centre O qui envoie B en A 
1) Donner une mesure de l'angle de 𝑓 et montrer que son rapport est égal à 2. 
2) Soit 𝐶 l'image de 𝐴 par 𝑓 

a) Montrer que le triangle OCA est rectangles en A de sens direct et que 
 𝐴𝐶 = 2 𝐴𝐵 

b) Placer le point C sur l'annexe 
B) Soit 𝑔 la similitude indirecte qui envoie 𝐵 en A et A en C. On note Ω le centre de 𝑔 

1) a) Montrer  que Ω vérifie la relation Ω𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4Ω𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

b) Placer le point Ω 

2) Soit G le barycentre des points pondérés (𝐴, 1) 𝑒𝑡 (𝐵, 2) et H son image par 𝑔 

a) Vérifier que 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  et en déduire que 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b) Montrer que 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = Ω𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ puis montrer que G est le milieu du segment 
[Ω𝐻] 

c) Montrer que la droite (𝐺𝐻)est l'axe de 𝑔 
 
 

 

Soit C  la courbe d'équation  𝑦2 − 6𝑦 + 2𝑥 + 10 = 0 

1) Montrer queC  est une parabole dont on précisera Le sommet S, le paramètre p le 
foyer F et la directrice D 

2) Donner une équation de la tangente (𝑇) à la courbeC  au point 𝐴 d'ordonnée 2 
3) ConstruireC  et tracer (𝑇) 

 

 

Soit 𝑓 la fonction définie par 𝑓(𝑥) =  
√1−𝑙𝑛2𝑥

𝑥
 

1) Montrer que 𝑓 est définie sur l'ensemble 𝐷𝑓 = [
1

𝑒
 , 𝑒] 

2) Soit 𝐺 la fonction définie sur 𝐷𝑓par  𝐺(𝑥) = ∫ √1 − 𝑡2  𝑑𝑡
𝑙𝑛𝑥

1
 

DEVOIR DE CONTROLE N°2 
❖ . 
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a) Montrer que 𝐺 est dérivable sur 𝐷𝑓  et calculer 𝐺′(𝑥) 
b) En déduire que pour tout réel x ∈ 𝐷𝑓  on a  𝐹(𝑥) = 𝐺(𝑥) + 𝐹(𝑒)  

 ou F c'est la primitive de 𝑓  sur 𝐷𝑓  tel que 𝐹(1) = 0 

3) Soit H la fonction définie sur [0,
𝜋

2
] par 𝐻(𝑥) = ∫ √1 − 𝑡2  𝑑𝑡

𝑠𝑖𝑛𝑥

1
 

a) Montrer 𝐻 est dérivable sur [0,
𝜋

2
]et calculer  𝐻’(𝑥) 

b) Donner alors l'expression de 𝐻(𝑥) 
4) Déduire de ce qui précède l'aire de la partie du plan limitée par la courbe de 𝑓 l'axe 

des abscisses et les droites d’équations 𝑥 = 1 𝑒𝑡 𝑥 = 𝑒 

 

 
1) Soit 𝑔 la fonction définie sur ]0, +∞[ par 𝑔(𝑥) = 1 + 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥 

a) Étudier les variations de 𝑔 
b) En déduire que l'équation 𝑔(𝑥) = 0 admet une unique solution 𝑥0 dans ]0, +∞[ 

Vérifier que 3.5 < 𝑥0 < 3,6 
c) En déduire le signe de 𝑔 

2) Soit 𝑓 la fonction définie sur ]0, +∞[ par 𝑓(𝑥) =
𝑙𝑛𝑥

1+𝑥2
 

On désigne par fC la courbe représentative de 𝑓 dans un repère orthonormé ( ), ,O i j  

a) Montrer que  𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥2)

𝑥(1+𝑥2)2
 

b) Vérifier que 𝑓(√𝑥0) =
1

2𝑥0
 

c) Tracer la courbe fC  sur la feuille annexe 

3) Soit la suite(𝑎𝑛) définie  sur ℕ∗ par 𝑎𝑛 = ∫ 𝑓(𝑡) 𝑑𝑡
1

𝑛
1

 
a) Montrer que la suite (𝑎𝑛) est croissante 
b) Montrer que pour tout réel x de l'intervalle ]0,1[    𝑙𝑛𝑥 ≤ 𝑓(𝑥) ≤

1

2
𝑙𝑛𝑥 

c) En déduire que 1
2
(1 −

1+𝑙𝑛𝑛

𝑛
) ≤ 𝑎𝑛 ≤ 1 −

1+𝑙𝑛𝑛

𝑛
 

d) Montrer alors que la suite (𝑎𝑛)est convergente et que sa limite appartient à 

l'intervalle [ 1
2
, 1] 
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Annexe à rendre avec la copie 

Exercice1 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Exercice4 

 
 


